

鲁尼终于明白弗格森良苦用心—— 他只会对失望的球员暴怒

本版撰稿 特约记者 谢勤德

对鲁尼来说，这是一场特殊的比赛，昨天晚上他效力的德比郡与他曾效力的曼联在足总杯中交锋，这并不是鲁尼离开老特拉福德后首次在赛场上面对红魔（之前曾代表埃弗顿出场对曼联），但意义依旧特殊，以前曼城门将，现德比郡门将教练吉文的话说：“对鲁尼来说，这就像是个童话。”

离开曼联后，鲁尼先是重返埃弗顿，然后去了美国职业大联盟，现在又回到英格兰赛场，他所效力的德比郡在英冠联赛中排名第13位，还有打进升级附加赛的机会——但实事求是地说机会并不大，鲁尼今年已经35岁，这也意味着他出现在重要赛事舞台上的机会越来越少。鲁尼或许已经做好了迈出职业生涯下一步的准备，上周末当曼联和埃弗顿在英超赛场上直接交锋时，鲁尼没有去现场，而是拿着笔记本坐在电视机前，认真为足总杯做准备。

事实上，去年11月鲁尼与德比郡正式签约时，他的身份便是“球员兼教练”，去年夏天兰帕德离开球队重返斯

坦福桥执教后，德比郡请来了前荷兰国脚、曾执教过埃因霍温的菲利普·科库，鲁尼希望能在接下来一年半的时间里从这位荷兰人身上学到一些东西，为日后独立执教做好准备。而直到此时，直到他真正成为了一名教练，他才真正明白当年弗格森的某些做法。

“他是一位伟大的主教练，管理艺术尤为精湛，事实上他是我所见过的最擅长管理的主教练。”鲁尼说，“我还是个年轻球员时，几乎每场比赛的中场休息我都会跟他吵，我至今仍记得清清楚楚，我还记得我当时是怎么想的——为什么你总挑我的毛病？明明还有其他人比我踢得差多了。”

“但随着年龄的增长，我渐渐明白他为什么要这么做了，他看起来是在批评我，其实是在批评那些无法承受直接批评的球员。”鲁尼回忆，“比如说他那时会经常因为我带球过多而发飙——我当时的确有些过于粘球了，但重点不在这个，而在于如果他对待我的方式对待纳尼，纳尼肯定会当场飙泪。所以他选择对我发飙，纳尼在边上听了没准也会有所触动，弗格森爵士非常清楚该如何传递信息。”



鲁尼终于理解了弗格森的管理艺术

退役后依然会延续足球生命

鲁尼对曼联的爱是不言而喻的。“我爱曼联，我希望曼联能够永远表现出色，拿到一个又一个冠军。我在曼联效力的那段时间是如此美妙，我们拿到了英超、欧冠以及几乎每项赛事的冠军。是的，那时的曼联也曾有过低迷时刻，但我无比热爱自己效力于曼联的每一天，未来也是如此，无论何时，那都会是一段让我无比骄傲的回忆。”

鲁尼暂时还没考虑执教曼联的事情，准确地说他现在还没考虑过开启独立执教的事情，他觉得自己的油箱里还有油，还能够再踢上几年，他调整了自己的踢法和位置，从锋线后撤，更多是扮演“四分卫”，不再冲杀在前，而是用自己的视野和经验帮助球队，索尔斯卡亚给他的评价是：“他的视野之开阔，堪比斯科尔斯。”

“我们近来在联赛中表现不错，

虽然一度输了几场，但最近一轮击败了谢周三，这个结果对我们很有帮助，现在我们距离附加赛资格又近了一步。”鲁尼说，“我们在不断进步，我们希望我们能打进附加赛，虽然有些艰难，但这就是我们的目标。如果本赛季我们无法实现，那下赛季也必须实现。”

鲁尼给德比郡带来的帮助是显而易见的，在球场外，以他为主角拍摄的俱乐部宣传视频点击量超过了1000万次，球衣销售相比上赛季有了30%的提升。在更衣室里，鲁尼毫无悬念地成为了领袖，他是年轻球员的榜样，是更衣室的定海神针。

听起来或许有些诡异，但其实鲁尼早在曼联时代就一直扮演着更衣室老大哥的角色。“当时有五名球员一起管理更衣室，分别是，我、吉格斯、加里内维尔、斯科尔斯和费迪南德，我们都

能做到将俱乐部利益放在首位，我们不会让任何人制造麻烦，所以那时候曼联从来就不会发生什么更衣室危机。”

当然，区别还是有的，鲁尼现在的心态不可能仍与当年一样。“所有人都会变老，我也不例外，所以我必须做好开启新生活的准备，我不可能一直踢下去，我必须为自己的未来做好准备，为退役后的生活做好准备。”

“我喜欢足球，我希望退役后仍留在足球世界里，这也是为什么我会选择加盟德比郡。我希望能在这里获得学习的机会，每当我看到有职业生涯堪称伟大的球员退役后就就此远离足球，并不从事管理或教练工作，我就会为他们感到遗憾。”鲁尼说，“我现在首先是一位球员，然后是一位教练，我会努力学习，充实自己，这样未来的路会更好走。”



向利物浦学习， 曼联球迷要多点耐心

德比郡前任主帅是鲁尼的昔日英格兰队队友兰帕德，去年夏天他离开球队回到了切尔西执教，另一位前队友费迪南德则指出鲁尼的目标肯定是像兰帕德那样，先在其他俱乐部积累经验，然后回到自己的荣耀之地，“兰帕德回切尔西了，类似的事情会发生在鲁尼身上吗？很显然执教曼联是他的终极目标，如果他说‘不’，那他就是在撒谎！让我们走着瞧吧！”

但现在就讨论执教曼联的可能还是太早了，鲁尼与德比郡的合同要到2021年夏天才会到期，合同中甚至还存在着一条续约条款，而就算他在2021年夏天开始独立执教，也还需要一段时间过渡，因此鲁尼更多是从旁观者角度做出评价。

“我认为曼联至少还需要两三年时间才能重回冠军竞争者行列，就本赛季来说，最重要的任务是打进下

季欧冠联赛，本赛季欧冠席位之争很激烈，不容丝毫大意，如果我们能够拿到下赛季欧冠门票，这会对复兴大有帮助。当然了，任何事情都不可能一蹴而就。”

鲁尼说：“曼联球迷应该多一点耐心，给现在这批球员机会去证明自己，接下来曼联需要清洗一些球员，然后引进一些新球员，如果一切顺利的话，两到三年内球队就能重新回到冠军挑战者之列。但我要强调的是这不会是一个很快的过程，之前曼联也请来了范加尔和穆里尼奥这样的教练，但都未能实现目标。”

“让我们看看利物浦吧，他们循序渐进，花费几个赛季时间建立了一支强大的球队，曼城也是如此，瓜迪奥拉购入了许多符合他的技战术要求的球员，这才有了现在的辉煌，所以如果曼联想要建立起一支能够挑战他们的球队，就必须保持耐心。”

曼联时代最喜欢的进球

从技术角度来说，对纽卡斯尔的那个进球是我效力于曼联时打进的最精彩进球。但我还是要选对曼城的那脚倒钩，因为那粒进球是在德比大战中打进的制胜球，而且当时我们还在与曼城竞争联赛冠军。曼联时代最喜欢的一场比赛

嗯，应该是2008年对切尔西的欧冠决赛（曼联点球获胜）。不过2007年切尔西对阿森纳的那场比赛我也挺喜欢的，那一轮我们的对手是曼城，我们先一天踢完了，于是第二天我坐在电视机前看球，心里想着如果切尔西没赢那我们就是冠军了，那是一段美妙的回忆！

曼联时代最大遗憾

据说我们可以拿到2011-2012联赛冠军（之前有传闻称曼城会因违反财务公平法则而被剥夺该赛季冠军），但说实话我并不想要，因为

无论曼城做了什么，冠军都是球员赢得的，他们配得上那个冠军。真正让我感到遗憾的是那个赛季我一度很接近离开曼联，这让我很遗憾。

最喜欢的队友

还不如让我选最不喜欢的呢，我和很多人都关系密切，比如说布朗、弗莱彻、卡里克和奥谢。无论场内场外我们的关系都很好，现在也还经常联系。



鲁尼和卡里克

对英冠的看法

非常疯狂，我们最近10场比赛的表现很好，距离附加赛资格越来越远，我已经迫不及待要踢附加赛了。一般来说只有表现稳定的球队才能拿到升级资格，我们启动得有些晚，但还有机会，让我们拭目以待吧。

关于再次离开埃弗顿（2018年6月）

我现在仍感刺痛，有些事情我们说出来了，有些没有，其实我想要的只是埃弗顿对我坦诚以待，我已经不是小孩子了，无论发生了什么我都能接受。当我离开时，球迷或许有些失望，但我并不后悔。无论如何，埃弗顿是一家杰出的俱乐部，我很高兴看到安切洛蒂成为了新教练，俱乐部终于开始前进了。